

## 新春的祝福 节日的问候

## 慰问医务工作者

本报海口1月23日讯 (记者张苏民)今天上午,副省长林方略来到海南省中医院、省人民医院龙华门诊部和海口市滨海公园社区卫生服务站,看望坚守在工作岗位的医务工作者,了解他们的工作情况,给他们带来春节的祝福和慰问。

在省中医院、省人民医院龙华门诊部,林方略一行到急诊科、骨科、输液室等看望正在上班的医务人员,并与正在接受诊疗的病人交谈,了解他们的治疗和健康状况。在海口市滨海公园社区卫生服务站,有很多居住在附近的市民正在卫生服务站里看病、打针,慰问人员一行除了了解这里的医疗服务情况之外,还特别关注社区健康档案的建设是否完善。

## 给海南电信系统拜年

本报海口1月23日讯 (记者谢向荣)今天上午,副省长林方略一行分别来到中国电信海南公司、中国移动海南分公司、中国铁通海南分公司及中国联通海南分公司,向广大干部职工致以节日的问候和美好的祝愿。

林方略对过去一年海南省电信业在促进地方经济和社会发展,推动国民经济信息化进程方面所做的工作给予充分肯定,他在参观了电信系统的营业大厅、机房、服务专席之后,勉励电信业广大干部职工在新的一年里要进一步加快转型、搞好服务,为满足人民群众的需要、推进社会主义新农村建设、服务地方经济发展、构建“和谐海南”、促进海南经济社会发展作出更大贡献。

## 为企业发展鼓劲

本报海口1月23日讯 (记者张中宝)今天上午,副省长李国梁带领省春节慰问团,深入走访了海口市部分企业,看望慰问企业一线员工,全面了解企业当前的生产经营及企业员工生产生活等情况,帮助企业战胜困难,为企业的发展打气鼓劲,并向他们捎上省委省政府的节日问候和关怀。

当天上午,李国梁率领慰问团一行来到海口港澳开发区,先后慰问了海南盛之业、海南天聚太阳能科技有限公司和椰树集团。

从1月21日到今天上午,李国梁带领省春节慰问团还慰问了华能海口电厂、武钢集团海南有限责任公司、通威(海南)水产食品有限公司、海南炼化、金海纸浆、金盘电气、三星光通信、全星药业等企业。

## 我省统筹整合卫生资源

## 高端医院社区服务站两头抓

## 学习实践科学发展观见行动

本报讯 (记者张苏民)记者近日从省卫生厅了解到,2009年我省将进一步解放思想,改革创新,以新一轮的思想大解放推动我省医疗卫生事业发展,抓两头放中间,尽快满足百姓对公共卫生和医疗服务的需求。

据了解,“抓两头”就是抓住高端医院的投入和建设与乡镇卫生院及社区服务站的建设,加快研究制订解决疑难病症的高端医疗机构的投入保障机制,财政给予重点扶持,让他们集中精力做好重大技术创新和疑难疾病的研究。此外,加强乡镇卫生院和社区服务站的投入力度,将公共卫生和基本医疗服务逐步过渡为用政府购买服务的方式,从而解决广大人民群众的基本医疗服务问题,为他们提供更加方便的医疗服务。

“放中间”就是适度放开医疗服务的融资和经营方式,将一批资金实力雄厚、有较高医疗水平和诚信的国内外医疗机构引入我省,在较短时间内打破目前大医院一床难求的局面。政府按照市场方式向其购买服务,支付费用,以利其快速发展。

同时,根据我省独特的地理区划和交通分布特点,把全省作为一个大城市来统一筹划,整合现有的卫生资源,最大限度地发挥

## 广铁集团助力海南铁路建设

## 多项措施确保东环铁路提前建成通车

本报海口1月23日讯 (记者古月通讯员叶坚)记者今天从海南东环铁路公司获悉,广州铁路集团公司认真贯彻中央经济工作会议精神,加快推进海南大规模铁路建设,2008年完成投资63亿元,较2007年增长4倍,超额完成年度建设投资计划。

2008年初,针对征地拆迁工作难题,广州铁路集团公司制定了东环铁路150户房屋拆迁重点、难点问题的解决原则和办法。在地方政府大力支持下,广铁各级建管人员发扬苦干实干精神,研究建立标准化动态管理模式,深入现场积极协商有关方面,确保在施工组织上使工程进度与拆迁进展相适应,确保交地一块,及时施工一块,有效缓解了海南铁路建设征地拆除工作的外部环境制约。为实现提前9个月建成东环铁路目标奠定了基础。

在东环铁路建设过程中,广铁集团全面推进标准化建设理念,按照铁道部《铁路建

设管理办法》、《铁路建设项目管理机构管理办法》等文件精神,组织50多名具有丰富现场管理经验的专业人员,组成管理制度、人员配备、现场管理、过程控制4个文件编写小组,重新修订完善有关管理办法40个,制定工作流程图表47个,有序推进管理内容细化,提升了标准化管理水平,逐步形成长效机制,确保工程建设又好又快进行。

从集团到各建设单位,广铁集团层层签订工程质量安全包保责任状,加大责任考核力度,深入开展工程质量专项整治,加强现场一线的督促检查,详细列明各项目风险隧道、深水桥梁、高空作业等关键工点,采取蹲点、巡查、专项监督等密集盯控的手段和方式,同时配合我省安监局到全线工点安全督查。对钢筋加工厂钢筋笼露天堆放,造成钢筋锈蚀,个别钢筋笼箍筋绑扎不均匀、焊渣处理不彻底等问题,进行实时、实地、实项监查。

## 东方农民:喷灌节水尝甜头

1月23日,东方市八所镇罗带村香蕉种植基地,农民调试刚安装的喷灌系统。

据悉,以前采用的漫灌直灌式的传统灌溉技术对水的利用率不到40%,而运用滴灌、微喷灌等节水设备,水的利用率可高达90%以上,具有节水性能好、省工、增效等特点。

本报记者 李英挺 摄

## 海南瓜果菜全国六大城市每日价格

品种	市场价格	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨
新发地	江桥市场	江南市场	聚合市场	刘庄市场	哈达市场		
长豆角	10.5	10.0	6.3	10.2	无货	10.00	
青尖椒	7.1	7.0	4.8	7.2	5.40	7.50	
哈密瓜	6.4	5.60	4.6	5.2	3.00	6.40	
茄子	3.0	3.60	2.8	4.8	3.60	4.50	
圆椒	6.7	8.00	4.5	7.4	4.40	5.50	
无籽西瓜	5.4	3.00	2.6	4.2	1.80	4.40	

附:省内活猪每日购价13.6元/公斤 省农业厅发布 详情见 www.hiagr.gov.cn

## 全省建制村每月放映一场电影

## 我省今年大力推进六大农村文化惠民工程



本报讯 (记者黄晓华)我省今年将把文化建设重心放在基层和农村,抓紧推进六大农村文化惠民工程,保障人民群众的文化权益,让农民享受文化建设成果。这是记者从省文体厅了解到的。

这六大农村文化惠民工程包括:

一是广播电视村村通工程。建立以市县为中心、乡镇为依托、服务农户的农村广播电视公共服务覆盖网络。力争2009年通过有线联网、无线覆盖和卫星接收等方式解决全省20户以上已通电自然村“盲村”通广播电视问题,实现电视入户,广播进村。

二是乡镇宣传文化站建设工程。

三是文化信息资源共享工程。完成15个文化信息资源共享工程县(区)级中心建设。

四是农村电影放映工程。按照企

业经营、市场运作、政府购买服务、农

民受惠的原则,加强农村电影基础设施和设备建设,分步建立农村示范范

影电影数字化放映。落实专项资金投

入,丰富农村电影片源,基本实现全省

建制村一月放映一场电影。

五是农家书屋工程。按照政府

资助建设、鼓励社会捐助、农民自我

管理的要求,与农村基层组织活动

场所等相结合,以建设村文化室为

载体,稳步推进农家书屋工程建设。

今年计划完成400个农家书屋的建

设任务。

六是全民体育健身工程。完成以

篮球(排)球场为主要项目的126个农

民体育健身工程。力争农村经常参加体

育活动的人数占总人口的45%。

文化站配套设备建设,达到多功能服

务标准。

三是文化信息资源共享工程。完

成15个文化信息资源共享工程县(区)

级中心建设。

四是农村电影放映工程。按照企

业经营、市场运作、政府购买服务、农

民受惠的原则,加强农村电影基础设

施和设备建设,分步建立农村示范范

影电影数字化放映。落实专项资金投

入,丰富农村电影片源,基本实现全省

建制村一月放映一场电影。

五是农家书屋工程。按照政府

资助建设、鼓励社会捐助、农民自我

管理的要求,与农村基层组织活动

场所等相结合,以建设村文化室为

载体,稳步推进农家书屋工程建设。

今年计划完成400个农家书屋的建

设任务。

六是全民体育健身工程。完成以

篮球(排)球场为主要项目的126个农

民体育健身工程。力争农村经常参加体

育活动的人数占总人口的45%。

## 各文艺团体年前忙送戏

## 省琼剧院年初三开始送戏下乡

本报海口1月23日讯 (记者袁锋)

春节来临,记者从一些文化单位了解到,从初三开始将陆续有文艺团体送戏下乡,为基层群众送去节日里的文艺娱乐享受。

“昨晚省琼剧院二团在澄迈的农场演

出《秦楼春雨》,受到群众热捧,气氛热烈极了!”省琼剧院负责人今天告诉记者,该院常年送戏下乡,昨晚的演出是鼠年的最后一场。从大年初三开始,该院的两个演出团将继续下到全省各地基层进行演出。近来,琼剧院的《状元桥》、《贞

洁情偶》、《团圆探花府》和《七品芝麻官》等剧目都受到市县群众的喜爱,点击率很高。

记者采访中了解到,省歌舞团、省民族歌舞团和海口市文体局近期都将文艺演出送到基层群众家门口。省歌舞团日前

## 我省去年地税收入首超百亿元

## 同比增幅超四成

本报讯 (记者陈凤桦 通讯员韩耀)记者从近日召开的全省地税工作会议上获悉,我省2008年地税收入首次超过百亿元大关,同比增长41.6%,增幅在全国前列。

据省地税局有关人士介绍,2008年,全省地税系统组织各种税费收入达165.92亿元。其中,工商税收入达到103.46亿元,同比增长41.6%,首次跨越百亿元大关,增幅名列全国前茅。

2008年,全省地税系统共查结案件196件,查补税款6465万元,加收滞纳金677万元,罚款1011万元,向公安机关移送涉嫌偷税案件4件。

力推行依法治税的结果。省地税系统去年加强税收基础管理,严格落实纳税人管理制度,不断完善税收管理员制度,明确和规范税收管理员管户与管事职能。同时大力推行依法治税,建立健全地方税收法规体系,先后出台了规范税务行政处罚自由裁量权实施办法、税收法制员制度、税收执法检查工作规范等10多个制度等。

2008年,全省地税系统共查结案件196件,查补税款6465万元,加收滞纳金677万元,罚款1011万元,向公安机关移送涉嫌偷税案件4件。

## 海口海关去年税收创新高

## 全年税收入库83.69亿

本报记者 杨春虹 通讯员王基辉)记者从海口海关获悉,2008年海口海关关税和减免税指标均创历史新高,其中全年税收入库83.69亿元,增长57%,增幅居全国海关第五位;依法为企业减免税12.68亿元,增长2倍,增幅居全国海关第一位。

据了解,海口海关积极推行“舱单提前申报,货到验放”,“先放后税”,设立“关企协调员”、“网上支付”等个性化服务措施支持海南炼化、海航集团、中海油化学等大企业、大项目发展,以优质的通关服务涵养税源,其中石油原油进口税款66.59亿元,增长74%,尿素出口关税4.03亿元,增长1.2倍,进口飞机及航材税款1.7亿元,增长3.2倍。

同时,海口海关还举办全省巡回讲政策法规,与海口、三亚等重点地区签订合作备忘录,继续推广“属地申报,口岸验放”和“海南省虚拟统一通关现场”通关模式,与广州、上海、北京等5个海关签订区域通关联系配合办法,为企业提高物流效率,节省通关成本,营造良好的口岸通关环境。

本报讯 (记者周光)没有项目就没有发展载体。为增加投资,拉动内需,抓住机遇破解海南农业现代化瓶颈,省农业厅建立农业项目库制度,力争通过策划一批、申报一批、开工一批、投产一批,力争今年各级财政投入15亿元,加快推进40个重点农业项目建设。这是记者从日前召开全省农业工作会议上获得的消息。

2008年,省农业厅组织编制大型农产品批发市场、海南瓜果菜预冷工程、养殖小区标准化、动物防疫和质量追溯网体系等一批项目的规划,取得农业部和发改委支持1.8亿元,争取各级财政投入7.3亿元推动30个重点农业项目建设。其中上亿元项目达到4个。在年底中央扩大内需的新增1000亿元投资中,由于前期项目规划到位,又争取到农村沼气、畜牧兽医站、动物防疫和质量追溯网体系等项目资金近2亿元。

“经济发展重点是看项目,没有项目就没有发展的载体,就无法吸引更多的投资。”省农业厅厅长肖杰说:“当前,国家大力扩大内需,海南农业部门要抢抓机遇,通过建立农业项目库制度,更好更多地争取国家资金投入,解决制约海南农业现代化的诸多瓶颈。”

进入2009年不到一个月,省农业厅已开工2.26万户农村沼气项目、动物防疫和质量追溯网体系项目,102个畜牧兽医站项目,25个冷库建设项目等。加上去年开工的省现代农业检验检测中心、农村土地承包信息管理系统、南繁荔枝沟基地二期与儋州、琼海、昌江三个农产品质量检验检测分中心等项目,全省农业部门在建项目达到16个,项目投资额近6亿元。

目前,省农业厅已编制完成生态循环农业示范区、供港澳瓜菜出口基地、全省农民培训网络体系、农产品和农资质量安全监管中心数据库等6个项目即将开工。

近期,省现代农业示范园、全省植物流动医院、4个市县有害生物预警区域、农产品和农资质量安全监管中心数据库等6个项目即将开工。